

本周天气 变化多端

气温前高后低 周末全省范围有降水



昨天中午艳阳高照,在火车站西出站口停车场,一辆大巴司机打开行李厢,在里面躲太阳

又是一周的开始,本周天气主要特点:变化多端。先说昨天17时省气象台发布的天气预报。

省内,从昨天夜里到今天白天,安阳、鹤壁、濮阳、商丘四地区和新乡地区东部多云间阴天,局部有短时雷阵雨、大风等强对流天气;其他地区多云转晴天。

北部偏东风,其他地区偏南风转偏东风,风力3级左右。

最低温度:西部山区和北部12℃~14℃;其他地区16℃~18℃。

最高温度:北部、东部27℃~29℃,其他地区29℃~31℃。

今日的郑州属于多云到晴天的天气,偏南风转偏东风3级左右。最低温度:16℃~17℃;最高温度:28℃~29℃。

周二到周三(17~18日),我省大部分地区将出现干热风天气。

周四,北部、西北部多云间阴天,大部分地区有雷阵雨,并有5级左右偏北风;其他地区多云。受冷空气影响,北中部地区最高气温明显下降。

周四到周六(19~21日),受不断扩散南下冷空气的影响,全省自北向南先后转偏北风4到5级,气温呈持续下降趋势,全省最高气温较前期将下降10℃以上。

周末,全省有一次大范围降水天气过程。

本周内,全省降水量比常年同期略偏少。周降水量:东部3~10mm,其他地区15~25mm。

全省周平均气温接近常年同期略偏低。周平均气温:西部山区18℃~19℃,其他地区20℃~22℃。周内极端最高气温:全省35℃~36℃。

晚报记者 马燕 张华/文 马健/图

为爬墙虎造“梯子” 让立交桥披绿装

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 夏季到来,烈日炎炎,为给城市多增添一片绿色,在立交桥陡直的墙面搞绿化并不鲜见,但是为爬墙虎搭梯子却不多见。在农业路与京广铁路立交桥下,市政人员就做了这样的尝试。

昨日下午,在农业路与京广铁路立交桥下,市政工人正在陡直的墙面上安装钢丝网,不细看,这种纤细的网一般人是不看出来的。

负责此路段保洁的张女士说,种爬墙虎就是想它们爬到这些光秃秃的墙上,把墙都变成绿色。但是因为这些墙面太陡,爬墙虎向上爬着困难,市政人员就专门在墙上给爬墙虎搭了钢丝网。“这样爬墙虎向上爬就快得多了。”

昨日下午,桥东侧的南北两面的钢丝网已经全部安装完毕。“市民走到这里,满眼都是绿色,一定会觉得清爽。”张女士说。

线索提供 王先生

6月1日起 我省实施免费婚前保健

□晚报记者 邢进 实习生 杜世民

本报讯 昨日上午,省卫生厅召开新闻通气会,向媒体通报,我省将婚前保健纳入基本公共卫生服务项目。从6月1日起,在全省范围内开展免费婚前保健服务。

这是继儿童保健、孕产妇保健、老年人保健等之后,开展的第十项免费基本公共卫生服务项目,这在全国还没有先例。

据了解,我省自1986年开始在城市和部分乡镇开展婚前保健工作。

到2002年,全省平均婚检率已达46.23%,省辖市城区婚检率达到70%,疾病检出率5.13%。

但2003年实施的新《婚姻登记管理条例》不再强制规定婚前医学检查。由于公众对婚检的必要性认识不足,自愿婚检率明显下降。2010年我省婚检率仅为4.89%。

从今年6月1日起,我省将实施免费婚前保健工作,男女双方或一方户籍在河南省,并在我省办理登记的男女双方,可享受免费的婚检政策。

婚检时双方只需持身份证、户口簿原件及复印件,到一方户籍所在地和我省辖市卫生行政部门许可的婚前医学检查机构参加免费婚检,并填写《婚前医学检查登记本》即可享受到免费检查。

免费的婚前保健服务包括:免费医学检查、免费卫生指导和免费卫生咨询。

其中,免费检查的项目主要包括两类:

1. **体格检查:**询问病史、体格检查、内外生殖器官的发育检查等。

2. **辅助检查:**胸部透视、血常规、尿常规、梅毒筛查、血转氨酶和乙肝表面抗原检测、HIV初筛、女性阴道分泌物滴虫、霉菌检查。

其他检查项目,由当事人根据医学建议自愿确定,个人付费。

此外,婚检机构还将对准备结婚的男女双方进行以生殖健康为核心,与结婚和生育有关的保健知识宣传教育,以及出具《婚前医学检查证明》。提出“适宜结婚”、“不宜结婚”、“暂缓结婚”、“不宜生育”等相应医学意见及其他预防、治疗措施。



上海交大河南“裸招”68人

新增数学-金融本硕贯通试点班、工科-管理本硕贯通试点班

就今年的招生计划和招生学科变化,本报记者昨日采访了上海交通大学新任河南招生负责人顾顺超博士。

顾博士表示,今年不再笼统公布招生计划,而是分门别类地公布,这样更科学。

顾顺超介绍,上海交大已经在河南招收保送生31人,自主招生预录取26人(在高考中降分录取),被称为“裸招”的高考招生计划是68人,其中医学院15人,国防生7人,校本部46人。

上海交大今年本科生在我省的招生计划比去年略有增加,如果优秀生源充足,机动计划将会向河南考生倾斜。

晚报首席记者 何水清 晚报记者 张竞跃

开招两大热门专业:数学-金融本硕贯通试点班和工科-管理本硕贯通试点班

据介绍,上海交大今年开招热门专业、旨在培养复合型人才的数学-金融本硕贯通试点班和工科-管理本硕贯通试点班。

数学-金融本硕贯通试点班,由数学系、安泰经济与管理学院合作,以数学基地班代码进行招生,学制6年。今年在全国的招生计划是25人。硕士一年级起实施双导师制,学生完成全部本科和硕士研究生培养计划后将取得数学学士学位和金融学硕士学位。

“工科-管理本硕贯通试点班”由机械与动力工程学院、电子信息与电气工程学院、安泰经济与管理学院合作,以管理科学与工程类代码进行招生,今年在全国的招生计划是25人。学制6年。学生在本科1~3年级任选定一个机械类或电类工科专业学习。本科毕业获工学学士学位,硕士毕业获管理学硕士学位。

“致远班”招生规模扩增,设数学、物理学、生命科学、计算机科学4个班

作为上海交大人才培养特区之一的致远学院(亦称“致远班”),招生规模由去年的两个班扩大到今年的数学、物理学、生命科学、计算机科学4个班,人数从70人扩大到120人,扩容71.4%。更为可喜的是,2010年底,致远学院已被纳入到国家教育体制改革试点项目,上海交大校长张杰院士担任院长。

上海交大将在全球范围内招聘最好的老师给这些学生实施两年不分专业的基础课教育,三年级的时候再选择专业,全部实行小班授课,每个班都不超过35个学生,每个学生都有导师。这些班不仅是传统意义上的尖子班,更重要的是其培养计划是针对未来科技发展的需要而全新设计的。

所有被上海交大录取的同学都可提交申请进入致远学院。

会计学专业归入经济类

原隶属于工商管理类的会计学专业2011年起归入经济类,即经济学类含金融学、国际经济与贸易、经济学、会计学等4个专业。

河南中医学院

计划招5470人 新增5个专业

中医学、中西医临床医学定单定向本科生公费培养

总计划招生

5470人

比去年增加529人
增幅为10.71%

本科二批 3240人

本科三批 760人

(与嵩山少林武术职业学院联办)

高职高专二批

1010人

软件职业技术学院500人

针灸推拿职业学院510人

专升本 460人

招生说明

新增3个二本专业

应用心理学

文化产业管理

中药制药

计划招收360人

新增2个三本专业

护理学(民族传统体育与保健英语方向)

护理学(民族传统体育与保健日语方向)

计划招收160人

增加

中医学定单定向本科计划50人

中西医临床医学(农村全科医师)定单定向本科计划100人

其在校学习期间的学费、住宿费和生活补助费由河南省卫生厅负责。考生录取时按定向培养协议择优录取,毕业时按定向培养协议到全省乡镇卫生院工作。 晚报记者 张竞跃

招生说明

